Урок №33
(7 клас. Основи здоров’я)

Тема: Психологічні конфлікти та способи їх подолання. Практична робота №6 «Способи конструктивного розв’язання конфліктів»
Мета: сформувати в школярів поняття про психологічні конфлікти та способи їх розв’язання.
Обладнання:підручник «Основи здоров’я» Т.В.Воронцова, В.С.Пономаренко, -К, «Алатон», 2007; наочність. 

Базові поняття та терміни: толерантність, психологічний конфлікт, способи розв'язання психо​логічних конфліктів.

Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.

Хід уроку

Ι. Організаційний етап

II. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності 
Обговорення проблемної ситуації

«Руслан проходив повз Катрусину парту, випадково зачепив її пе​нал, і той упав на підлогу. Катруся образилася й спеціально скинула з парти Руслана все, що він підготував до уроку. Після цього вони ледве не побилися. Запропонуйте можливі шляхи розв'язання ситуації».

III. Вивчення нового матеріалу 
1.
Причини виникнення психологічних конфліктів

Ви вже знаєте, що в процесі спілкування між людьми можуть виникати конфлікти й що це, загалом, звичайне явище. Конфлікт — це ситуація загострення протиріч при взаємодії різних людей, це зіткнення протилежних цілей, інтересів, позицій або поглядів.

Наприклад, учень відповідав біля дошки, і йому здавалося, що пін це робив добре. Однак йому поставили зовсім не ту оцінку, на яку він сподівався. У нього й у вчителя виникли різні погляди, на відповідь. Учитель порівнює учня з іншими учнями й розуміє, що його оцінка не може бути високою. Тимчасом як учень такого порівняння не робить, а орієнтується тільки на свої внутрішні відчуття, які супроводжують його під час відповіді. Йому здається, що все було гарно. Інакше кажучи, він не може сам себе об'єктивно оцінити. Виникає конфлікт поглядів.
Незрідка виникають конфлікти, пов’язані не з різними погля​дами, а з різними цілями. Наприклад, підліток зібрався йти в кіно і однокласниками, а його молодший брат просить, щоб той узяв його із собою. Але підлітку не хочеться цього робити, тому він починає дратуватися. Брат продовжує наполягати. У них різна ціль, тому й виник конфлікт цілей.
Виникають і конфлікти інтересів. Наприклад, одна із сестер любить шити й строчить на машинці, інша в цей час хоче послухати музику, а машинка їй заважає. Вони починають сперечатися, чий інтерес треба задовольнити спершу, але ніхто не хоче поступатися. Ще гострішим може бути конфлікт тоді, коли інтереси збігаються й виникає кон​куренція, скажімо, за комп'ютер — кому зараз ним користуватися.

      Життя загалом насичене конфліктами, і це нормально. Головне — розуміти, чому та як конфлікти виникають і як поводитися в кон​кретних ситуаціях.
Робота з таблицею «Стадії розвитку конфлікту». Учні самостійно заповнюють таблицю скориставшись підручником на С.195

	Виникнення конфліктної ситуації
	Усвідомлення конфлікту
	Початок відкритого протистояння
	Ескалація конфлікту
	Завершення конфлікту

	
	
	
	
	


2.
Способи розв'язання конфліктів

Способів розв'язання конфліктів чимало. Людина може скориста​тися тими, які вважає прийнятними в певній ситуації. Наприклад, може вибрати таку стратегію поведінки в конфлікті, яку називають суперництвом. Тоді вона прагнутиме домогтися свого, нехай навіть на шкоду людям, які її оточують. А можна вибрати іншу стратегію поведінки — співробітництво. Це пошук такого варіанта поведінки, при якому враховуються інтереси обох сторін. Звісно, результати такої різної поведінки так само будуть різними: у першому випадку 1 конфлікт поглиблюється, а в другому — долається.
Окрім суперництва й співробітництва, можна вибрати інші спо​соби поведінки в конфлікті. Компроміс — вибір проміжного варіан​та, в якому кожна конфліктуюча сторона щось виграє, а в чомусь поступається. Пристосування — відмова від власних інтересів. Ухи​ляння — вихід із конфліктної ситуації без спроби її розв'язання.

Розгляньмо, як діють ці стратегії в конкретному конфлікті, при​пустімо, що дівчина Настуся хоче брати участь в організації но​ворічного вечора й бути на ньому ведучою її однокласниця Оленка так само хоче бути ведучою.
· У   варіанті   суперництва   Настуся   поводиться   в   конфлікті активно, усім пояснює,  що Оленка не підходить, тому що в неї погана дикція й неяскрава зовнішність. Одним слово, домагаєтья свого за будь-яку ціну.
· Варіант співробітництва припускає,  що Настуся з Оленкою зможуть домовитися й вести програму разом.
· Компромісом буде ситуація, в якій дівчатка запросять вести кон​церт когось третього, але самі підготують для нього свої номери.
· Пристосування призведе до того, що Настуся добровільно пос​тупиться Оленці роллю ведучої.
· А ухиляння — це припинення будь-якого спілкування з Оленкою й відмова від розв'язання проблеми. Нехай інші думають, що робити.
Кожен варіант поведінки матиме свої результати.
Обговорення

Який спосіб розв’язання конфліктів для вас прийнятний? Чому?
3.   Правила спілкування з ровесниками
Спілкуючись із ровесниками, слід дотримуватися певних пра​вил, які допоможуть спілкуватися більш повноцінно й уникнути виникнення конфлікту:
· ставитися до співрозмовника з повагою, намагатися слухати й чути його;
· спілкуватися доброзичливим тоном;
· розподіляти час спілкування порівну, не перетворювати спіл​кування на монолог;
· не перебивати співрозмовника;
· якщо нема чого сказати, то краще помовчати.
У процесі спілкування можуть виникати конфлікти — зіткнення
І протилежних цілей, інтересів, позицій або поглядів. Існують різні І стратегії поведінки в конфліктних ситуаціях. Вибір стратегії залежить від тих цілей, яких кожен хоче досягти, розв'язуючи конфлікт.

IV. Узагальнення, систематизація й контроль знань та вмінь учнів
Практична робота №6 «Способи подолання конфліктів»

1. Розгляньте малюнок 69 С.198 і визначте, на які стадії перебуває конфлікт. Обговоріть:

- Чому хлопці не можуть дійти згоди?

- Що сприяло розпалювання конфлікту?

- Що їм треба зробити аби владнати конфлікт?

- Як ви розумієте індіанську приказку «Щоб зрозуміти людину, треба пройти 15 миль у її мокасинах»?

2. Прочитайте притчу «Давня мрія» та дайте відповіді на питання С.199

3. Користуючись алгоритмом «Шість кроків до розв’язання конфліктів (С.197-198), напиши сценарій твоєї поведінки в ситуаціях наведених у підручнику С.200.
V.
Домашнє завдання 
1. Прочитати § 30 підручника.

